L'air et ses propriéetés

1.

L’air qui nous entoure.

1.1 composition de I'air

L’air est un mélange de deux gaz essentiellement :
- 80% de molécules de diazote
- 20% de molécules de dioxygéne

Représentation d’un volume d’air :
- Remarque :

Pour 5 molécules de lair, ily a:
4 molécules de diazote
1 molécule de dioxygéne

1.2Le rble de I'atmosphére

2

'atmosphére contient 2 gaz essentiels a la vie :

- le dioxygéne qui permet la respiration des aninau

- le dioxyde de carbone qui permet aux végétaused#evelopper a I'aide de la lumiere du soleilest d
'eau

L’atmosphére nous protege des rayons ultravioketSaleil grace a la couche d’ozone située vers 25km
d'altitude.

L’atmosphére maintient une température a la surdacgiobe favorable a la vie ( 15°C en moyenne) par
I'effet de serre.

Quelques propriétés de I'air.

2.1 Volume et pression de l'air

Le volume d’'un gaz mesure I'espace qu’'il occupen@® un gaz n’a pas de volume propre, son
volume est celui du récipient qui le contient.
unité de mesure : le métre cub€’mu le litre (L)

Les particules d’'un gaz sont toujours en mouvemeita des chocs entre les particules du gag<et |
objets qu’elles rencontrent ; On dit que le gazex@n pression sur ces objets.

La pression d’'un gaz se mesure en Pascal (Pa)til3e aussi I'hectopascal (hPa ; 1 hPa = 100 Ba) o
le bar (1 bar = 1013 hPa)

L’appareil qui permet de mesurer la pression d’an gst le manometre.

2.2 ’air est compressible et expansible

Lorsque I'on comprime un gaz, I'espace vide erggerholécules diminue donc le volume occupé par le
gaz diminue. Les chocs particules/parois sont fpéegients : la pression du gaz augmente
On dit que le gaz est compressible.

A linverse, si on augmente le volume occupé pagam I'espace vide entre les particules augmente.
Les chocs particules/parois sont moins fréquelatpression du gaz diminue.



On dit que le gaz est expansible.

* Un gaz enfermé dans un récipient a toujours teralameprendre son volume et sa pression initiale.
On dit que le gaz est élastique.

e Remargue lorsque I'on chauffe un gaz dans un récipiennfs les particules s’agitent davantage : les
chocs sont plus « violents » donc la pression duaggmente.

2.3La masse de l'air.

L’air est constitué de particules comme toutesrasieres. Il a donc une masse : on dit que I'dir es
pesant.

A 25°C et a la pression atmosphérique normale (b8, la masse d’un litre d’air est voisine dal,2



